



扫码看  
高考房

# 高考遇上端午节，“高考房”预订升温

## 长沙考生多提前30天预订，目前酒店价格增幅不大

离高考还有不到一个月的时间，教育部数据显示，2019年高考报名人数超过千万，这是继2009年后，高考报名人数再次突破一千万。这其中，湖南有考生近50万。由于今年高考恰逢端午节，“高考房”预订也开始进入高峰期。

5月16日，三湘都市报记者了解到，目前长沙“高考房”的价格并没有较大的增幅，与平时相比增长约两成。

■记者 丁鹏志 实习生 曾雪琪

### 离考场越近的房源越俏

进入5月份以来，各地高考考点信息就会陆续确定，由于长沙的高考考点目前还没公示，因此有不少家长则根据考生所在学校往年对应的考点，提前预订“高考房”。

近日，携程发布的酒店数据显示，今年，离考点的距离成为了高考房预订的决定因素。为了让考生能有更好的状态参加高考，超过75%的预订者选择了高考考点周边1公里范围内酒店入住。此外，“不靠马路”“有书桌”“有台灯”“含早餐”等成为了房间必备设施，地处安静地段的酒店更受青睐。

数据还表示，在入住时间方面，超过90%的预订者选择在考试前1天入住，提前熟悉考点周边环境。

### 长沙考生多提前30天预订

记者从携程酒店数据研究中心了解到，今年“高考房”的价格并没有较大的增幅，长沙考生在预订“高考房”时，多为提前30天预订，占比过半。此外，在“高星高考房”受到几年热捧后，家长们的消费观逐渐回归到“高性价比”，高星级酒店不再是唯一的选择。

根据携程酒店大学数据研究中心的数据，今年高考期间，长沙酒店预订量同比增长超过350%，环比增幅超过3000%。

酒店的选择方面，长沙考生在预订高考房时，首选

低星级酒店，占比约为65%。

### “高考房”价格增幅不大

在价格上，今年“高考房”的价格并没有较大的增幅。今年高考期间，长沙酒店平均单间夜价格约为350元，与平时相比增长约两成。

5月16日，在长沙市一中附近的某便捷酒店。记者从前台工作人员处了解到，该酒店6月6日-9日期间，一共70间房几乎被预订一空，仅剩8间房可以预订，并且预订后不可以退订。“现在预订价格是，标准大床房196元每晚，高考期间会加价到216元每晚，商务大床房平时190元每晚，高考期间210元每晚。基本上每种房型都会加价20元到30元不等。”该工作人员表示：“现在还不是最贵的时候，到了6月，订标准大床房需要300元到400元，还不一定有房。”

长沙市一中附近的一家旅馆老板也介绍，“平时一间双人房的价格是100元，高考期间可能会涨价100元左右。”

此外，记者在线上平台查询到，在5月17日左右，长沙市一中附近2公里范围内的一些酒店最低价格从164元至378元不等；在6月6日-8日期间，这些酒店最低价格上涨到263元至490元左右。

“今年因为高考时间与端午小长假重合，加上酒店的提前预订定价，今年高考房的价格并不会越临近越贵，但从往年的数据来看，考点周围性价比高的酒店会出现‘一房难求’的情况，所以建议有预订‘高考房’需求的考生尽早预订。”携程酒店预订专家介绍。

## “花漾年华”助力青少年健康成长

本报5月16日讯 编辑一册青春读本，开展一次培训、配备一个心理咨询室……今日上午，在长沙望城区高塘岭街道举行的“纪念望城区计生协会成立30周年”活动上，望城区启动青少年青春健康教育“花漾年华”项目。

据介绍，“花漾年华”项目由望城区卫生健康局、计生协会、教育局、妇联等多部门联合发起，印制了“致青春期孩子及家长的公开信”，并编辑《花漾年华》青春读本，免费发放到中学生手中，普

及青春健康知识特别是性与生殖健康知识。此外，望城区还将在每所初、高中学校内设立“青春驿站”心理咨询室、配备心理咨询老师，并为有需要的中学生开通就医绿色通道，促进青少年身心健康成长。

“目前，我们已经开始在部分学校试点‘青春驿站’了，后期将陆续落实到位。”高塘岭街道办事处主任易涛表示，“街道将以这次活动为契机，继续深入开展生育关怀行动，为计生困难家庭献爱心送温暖。”

■记者 丁鹏志

通讯员 徐铁武 侯妍



长沙博物馆的饶乐演奏。 资料图片

### 本周末去体验“博物馆奇妙夜”

2019年度“5.18国际博物馆日”中国主场活动即将在湖南博物馆举行，各大博物馆准备了一大波活动等你来参加。

#### 1. 省博联合全国22家博物馆举办“中华文明物语”展

5月18日至7月18日湖南省博物馆将联合全国22家博物馆举办“根·魂——中华文明物语”展。在浩如烟海的文化遗产中，展览将遴选出30件(套)在中国古代文明中具有标杆性的文物作为物证，简单明了勾勒出中华文明的发展历程。

#### 2. 市博天黑请睁眼——“星城·星博之夜”大幕将启

5月18日晚上，长沙博物馆将举行天黑请睁眼——“星城·星博之夜”活动。当天博物馆从18:00开放至22:00，并举办导赏、展演、儿童体验等活动，鼓励公众探秘星城历史文化，体会古代文化与当代艺术的交融。

#### 3. 玉和醋博物馆举行“醋文化与我们的生活”社科普及周活动

5月15日，长沙玉和醋文化博物馆举办了以“醋文化与我们的生活”为主题的社科普及周活动仪式，拉开了庆祝国际博物馆日的序幕。

■记者 吴岱霞

## 长郡3学子分别拿下亚洲物理竞赛金银铜奖牌 物理最难学?他们有窍门

日前，在被业内称为“世界上试题难度最高的物理竞赛之一”的第20届亚洲物理奥林匹克竞赛中，长沙市长郡中学高三学生严若宇、李骏杰、王昱钦3名同学分别以总分第二(理论分第一)、第十、第二十六的优异成绩夺得金牌、银牌、铜牌!在本届竞赛上，长郡中学入选国家队人数居全国第一。

### “兴趣和毅力 让我们走得更远”

“一直很期待走上世界舞台，现在算是顺利到达终点，非常感谢过去充实的三年!”5月15日晚载誉归来的严若宇面对记者，露出轻松的笑容。严若宇以理论分第一、总分第二的成绩夺得金牌，目前已保送清华大学物理系。

“不仅学习品质好，组织能力也很强!”在教练何杰的眼中，严若宇是一个综合素质很高的学生，作为竞赛组的组长，他不仅会定期组织同学们讨论和分享物理见解，自己也非常善于研究问题。

对于物理竞赛学习，严若宇坦言兴趣最重要，“只要自己对这个事情感兴趣，就会一直坚持。”严若宇的父亲是中南大学地球物理系的教师，从小家里丰富的科普书为他营造了一个培养科学素养的良好环境。“我从小喜欢看书，也喜欢玩编程。”这两个从小培养的兴趣为他后来的物理竞赛学习打下了坚实的思维基础。

“其实一开始喜欢数学，后来发现物理比数学好玩，可以解决实际问题。”谈起竞赛学习，严若宇认为毅力也是相当重要，“到了竞赛学习后阶段，不再有新知，更多的是巩固和重复，因此相对枯燥，只有坚持下去，才能有更大突破。”

### “情境想象 让物理学习变得生动”

“尽管有一些不完美，但是非常感激这段经历!”王昱钦在这次比赛中获得铜牌，被保送北京大学物理学院。他表示这次国际大赛对自己是一次非常珍贵的磨砺。

谈起物理学习的窍门，王昱钦的回答与严若宇十分接近，他们都认为物理问题的定性在一定程度上比定量更重要。“情境建构，可以化抽象为具体，就像在脑中放电影一样，把物理图像清晰地想象出来，对理解问题本身十分有帮助。”同时王昱钦认为，要掌握好物理新知的概念和定义，这些是物理学习的基础，必须要了解来龙去脉。“学习过程中，难以理解的东西可能会违反生活直觉，而当遇到这些时，往往会让自己寻得突破。”这是王昱钦所说的学习“节点”，越过这个“节点”会让自己豁然开朗，提升到更高的高度。

在清华大学参加国家集训队培训时，他有幸聆听了著名物理学家杨振宁的授课，并从中得到启发。

### “物理竞赛生 最重要的是品行”

长郡中学本届物理竞赛团队共有28名学生，其中有4人进入国家集训队，9人进入省队，夺得全国金牌6块、银牌3块，20人获省赛一等奖。竞赛教练何杰是长郡中学青年教师，这是他承担竞赛培训工作带的第一届学生。

谈到物理竞赛生的素养要求，在何杰看来最重要的是学生品行，其次是要注重培养学生优秀的物理学科思维，鼓励学生积极思考，勇于钻研。同时要特别注意学习习惯的培养，打牢物理学科基本功。最后还要具备坚毅的品格和吃苦耐劳的精神。

■记者 黄京 通讯员 王剑 乔梦平